

МАГИСТРАЛЬ УГЛЯ

ОРГАН ПОЛИТОДЕЛА
НОВОКУЗНЕЦКОГО ОТДЕЛЕНИЯ
ТОМСКОЙ Ж. Д.

№ 55 (694)

27 июня 1941 г., пятница

Цена 45 копеек
в месяц

„Не первый раз нашему народу приходится иметь дело с нападающим зазнавшимся врагом. В свое время на поход Наполеона в Россию наш народ ответил отечественной войной, и Наполеон потерпел поражение, приведя к своему краху. То же будет и с зазнавшимся Гитлером, об'явившим новый поход против нашей страны“.

(Из выступления по радио тов. В. М. Молотова).

ДАДИМ СОКРУШИТЕЛЬНЫЙ ОТПОР ФАШИСТСКИМ ВАРВАРАМ!

(Передовая „Правды“ за 24 июня 1941 г.)

ФАШИСТСКАЯ Германия внезапно напала на нас, вероломно нарушив подписанный ею пакт о ненападении. Следуя своей обычной воровской манере, фашистские разбойники, не об'являя войны, вторглись на нашу землю. Мы не хотели этой войны, нам ее навязали. Теперь речь идет о том, чтобы разгромить подлую фашистскую гадину, осмелившуюся запастись свою кровавую лапу на нашу свободную жизнь, на целостность и независимость нашего отечества. Теперь речь идет о том, чтобы со всей силой могучего советского государства нанести сокрушительный удар агрессору.

В речи по радио 22 июня 1941 года тов. Молотов сказал:

«Эта война навязана нам не германским народом, не германскими рабочими, крестьянами и интеллигенцией, страдания которых мы хорошо понимаем, а кликой кровожадных фашистских правителей Германии, поработивших французов, чехов, поляков, сербов, Норвегию, Бельгию, Данию, Голландию, Грецию и другие народы».

Зазнавшийся Гитлер и вся его кровавая клика убеждены на деле, как сплочен и един великий 200-миллионный советский народ, какая горячая ненависть к подлому врагу горит в сердце народа, как крепка рука трудающихся СССР, вооруженная лучшим современным оружием.

По всей нашей великой стране — от Тихого океана до Карпатских гор — прокатилась волна митингов, на которых единодушно принимаются решения — разгромить кровавого врага, изгнать вторгнувшиеся германские орды из пределов нашей священной родины и разгромить их.

Донецкий шахтер, машинист врубовой машины тов. Терехин на митинге, выражая общее мнение горняков, заявил:

«Мы до глубины души потрясены и возмущены вероломством наглых бандитов из гитлеровской своры. Советский Союз выполнил свои обязательства по договору о ненападении, заключенному между Советским Союзом и Германией. Гитлеровское правительство не могло предъявить нам никаких претензий. Однако фашистские собаки напали на наши мирные города. Нам навязали войну. Всю ответственность за нее несут фашистские правители. Мы готовы к войне. Многомиллионный советский народ поднимется, как один, на отечественную войну и своим мощным ударом сметет и раздавит самых грустных кровавых псевдофашистских поджигателей войны».

Это не только голос горняков, — это голос всего многомиллионного советского народа. Да, мы все, как один человек, поднимемся на защиту нашей родины, нашей свободы. Это воистину отечественная война, во время которой все помыслы и желания граждан нашей отчизны направ-

лены к единой цели — разгромить и уничтожить ваглого врага.

Советский народ уверен в решительной и окончательной победе над кровавым фашизмом. Гитлеровская клика поселяла ветер, она пожнет бурю.

Красная Армия, сильная своей первоклассной военной техникой, своей кровной связью с великим советским народом, мужеством своих бойцов, своими славными боевыми традициями, разгромит фашистских разбойников.

Нашей родине уже приходилось сталкиваться с воинствующим германским. Еще на заре нашей государственности немецкие рыцари пытались захватить Северо-Западную Русь, но были вдребезги разгромлены Александром Невским и троицы подлых псевдорыцарей устали лед Чудского озера. Наш народ помнит немало гроз над своей головой.

Он помнит, как шестьсоттысячная первоклассная и самая сильная тогда в мире Наполеоновская армия напала на Россию и как только несколько тысяч оборванцев унесли свои ноги за русские рубежи. Наполеоновская армия была разгромлена, уничтожена и развеяна впрах.

И эта участь всех, кто осмеливается поднять меч против великого нашего народа, сильного своим непоколебимым мужеством, своей энергией и своей готовностью драться за свою священную землю, за свободу, за честь и славу своего отечества.

А разве те же немцы не пытались в 1918 году захватить Украину? Что из этого получилось? Оккупанты нашли свою гибель в украинских степях! Десятки тысяч немецких могил раскинулись на украинской земле. А ведь тогда мы были истощены империалистической войной, плохо вооружены и плохо снабжены. И тем не менее советский народ, дравшийся за свою свободу, явил чудеса храбрости и мужества, сражаясь с захватчиками.

С тех пор наши силы выросли неизмеримо. Мы имеем могучие, отлично вооруженные и снабженные Красную Армию и Военно-Морской Флот, которые способны нанести сокрушительный удар любому врагу. Зарвавшиеся германские фашисты вкупе со своими итальянскими друзьями, которые и в нынешнюю войну сумели лишь прославиться своими поражениями, на собственной шкуре убедятся в мощи Красной Армии, силе и сплоченности великого советского народа. Не помогут им ни финские белогвардейцы, ни румынские бояре.

Мы смело глядим опасности в лицо. Мы знаем, что враг, напавший на нас, силен. Мы не рассчитываем на легкую победу. Мы знаем, что победа над фашизмом, над чужеземными ордами, вторгшимися в нашу страну,

будет трудна и потребует от нас немало жертв. Но мы знаем также, что мы победим. Залогом этой победы является монополитная сплоченность народа вокруг великой партии Ленина — Сталина, вокруг нашего родного и любимого Сталина, с именем которого в своем сердце доблестные воины Красной Армии неоднократно ходили в бой и побеждали. Залогом этой победы является мужество нашего великого народа, на протяжении своей истории неоднократно подвергавшегося многочисленным испытаниям, из которых он всегда выходил с честью. Залогом этой победы является также и то, что на нашей стороне — честь, правда и справедливость, на нашей стороне — симпатии и любовь всего трудового человечества.

Мы уверены в победе нашего правого дела. Но для того, чтобы победа над подлым и гнусным фашистским отрепьем была достигнута с меньшими трудностями, с меньшей затратой крови, мы должны быть максимально организованы и дисциплинированы. Каждый должен быть на своем посту. Всякая работа в военное время почетна и полезна для победы. С момента об'явления войны нет больше мирных профессий. Вся страна отныне работает на оборону, на защиту родины. Победа решается не только на фронте, но и в тылу. Отечество требует от своих граждан, чтобы все мужчины и женщины, независимо от возраста, почувствовали всю свою ответственность за судьбу государства. Пробил грозный решительный час. Это надо ясно себе представить, — представить и понять, что победа зависит от нас самих, от нашей самоотверженности, от нашей дисциплинированности, от продуктивности нашего труда, от нашей организованности, от нашей готовности жертвовать всем для достижения победы.

Всякий, кто попытается в это напряженное и трудное время войны нарушить дисциплину, ввести элементы паники, тот будет рассматриваться как враг советского государства и с ним будет поступлено по всей строгости военного времени — решительно и беспощадно.

Самоотверженность в труде мы должны сочетать с бдительностью и зоркостью. Несомненно, враг

попытается найти лазейки для того, чтобы подослать к нам своих шпионов и диверсантов. Смерть им! Сплоченный и мужественный советский народ вырвет с корнем фашистское семя! Каждый честный рабочий, колхозник, служащий должен зорко охранять свои предприятия и учреждения. Повышенная бдительность всех граждан нашей родины — залог победы.

На наших границах уже гремят орудия. Красная Армия героически сражается с гнусным и коварным врагом, отстаивая каждую пядь родной земли, отстаивая честь и независимость нашего многонационального отечества, жизнь наших детей, матерей, жен и сестер, наш труд, наши города, села, нивы и заводы.

«Правительство Советского Союза выражает твердую уверенность в том, что все население нашей страны, все рабочие, крестьяне и интеллигенция, мужчины и женщины отнесутся с должным сознанием к своим обязанностям, к своему труду. Весь народ теперь должен быть сплочен и един, как никогда. Каждый из нас должен требовать от себя и от других дисциплины, организованности, самоотверженности, достойной наставщего советского патриота, чтобы обеспечить все нужды Красной Армии, флота и авиации, чтобы обеспечить победу над врагом». (Из выступления товарища Молотова).

Первые же бои показывают доблесть и силу Красной Армии. Атаки врага успешно отбиваются Красной Армией. За 22 июня сбито 76 германских самолетов, за 23 июня — 51 самолет; артиллерийским огнем на одном только Шауйском направлении уничтожено до 300 германских танков. В боях за 22—23 июня взято в плен около 5 тысяч германских солдат и офицеров. С таким противником, как Красная Армия, фашисты до сих пор еще не встречались.

Так началась великая отечественная война советского народа против германского фашизма. Мы приветствуем героическую Красную Армию в ее первых боевых схватках великой отечественной войны, в ее первых успехах.

Сплотимся же еще теснее вокруг нашей славной большевистской партии, вокруг нашего советского правительства, вокруг нашего великого вождя — товарища Сталина! Наше дело правое. Враг будет разбит. Победа будет за нами. Германские фашистские захватчики должны найти и найдут в этой войне свою могилу.

ЗАБОТЛИВЫЕ РУКИ

На территории ст. Кандалеп уже принялись и распустили свои молоденькие листья тополи, цветают цветы в искусно сделанных цветниках и клумбах. Станция выглядит как-то по-новому: свежо и приветливо. Преображается и внутренность станции. Здесь стало светлее и уют-

нее, много домашних цветов, чистые занавески на окнах. Видно, что хорошо поработали здесь заботливые, хозяйственные руки домохозяек-активисток тт. Дрон, Белых, Бедаревой, Андросовой, Денисенко, Вдовиной под руководством председателя женсовета тов. Усатовой. **Ф. Мишурин.**

Обеспечим безопасность движения

Железнодорожный транспорт — родной брат РККА. Оттого, как будет работать транспорт, будет зависеть успех боев с врагом. Это знает и помнит каждый железнодорожник.

Путевые рабочие, командиры, все работники 12 дистанции пути на разбойничий налет фашистского агрессора отвечают еще большей сплоченностью, единством и стремлением работать высокопроизводительно, по-большевистски.

«Мы, работники пути, — записано в резолюции митинга путейцев, — являемся передовыми воинами передовой линии. Содержать путь отлично, обеспечить безопасность движения поездов — вот наш боевой клич. А наше орудие — дисциплинированность, сплоченность, беспредельная преданность нашей ленинско-сталинской партии, нашему правительству, нашему вождю великому Сталину».

И. Бармаев.

Зам. начальника 12 дистанции пути по политчасти.

Боевые дружины

Одним желанием, одними помыслами со всем советским народом живут в эти дни советские женщины-патриотки — вместе с отцами, мужьями и братьями грудью защищать любимую родину.

Как только стало известным, что кровавый Гитлер вторгся на нашу советскую землю, в политотдел отделения стали поступать заявления от женщин-патриотов с просьбой зачислить их в число красных дружинниц.

Вот заявление комсомолки Веры Плехановой — начальника паспортного стола отделения:

«Прошу зачислить меня в члены санитарной дружины, т. к. я хочу вместе с доблестными бойцами Рабоче-Крестьянской Красной Армии уничтожать врага родины. Я — член ленинско-сталинского комсомола, моя военная специальность — пилот запаса».

Такие же заявления, полные патриотических чувств, подали комсомолки Августа Панченко, Варвара Исаева, коммунистка Валентина Толстова и другие, всего 70 заявлений. Скоро красные дружины начнут занятия.

М. Ганачева.

ПО-СТАХАНОВСКИ

В ответ на подлые действия обнаглевших фашистских бандитов усатские железнодорожники отвечают стахановским трудом, большевистской организованностью.

25 июня смена маневрового диспетчера тов. Коростелева, награжденного наркомом значком «Ударнику Сталинского призыва», отправила три стахановских поезда, оборот которых составил 6—8 часов.

В. Орлов.

Сообщение Советского информбюро

25 июня подвижные части противника развили наступление на Виденском и Барановичском направлениях.

Крупные соединения советской авиации в течение дня вели успешную борьбу с танками противника на этих направлениях. В ходе боев отдельным танковым группам противника удалось прорваться в район Вильно, Ошмяны.

Упорным сопротивлением и активными действиями наших наземных войск пехотные соединения противника на этих направлениях отсечены от его танковых частей.

Попытки противника прорвать ся на Бродском и Львовском направлениях встречают сильные противодействия контратакующих войск Красной Армии, поддерживающих мощными ударами нашей авиации. В результате боев, механизированные соединения противника несут большие потери. Бой продолжается.

Стремительным контрударом наши войска вновь овладели Переышлем.

На Черновицком направлении наши войска отбили крупные атаки противника, пытавшегося форсировать реку Прут.

На Бессарабском участке фронта войска Красной Армии прочно удерживают позиции на восточном берегу р. Прут, успешно отражая многочисленные попытки противника форсировать ее. В районе Скулени противнику, при его попытке наступать, нанесены значительные поражения, его остатки отбрасываются за р. Прут. Захвачены немецкие и румынские пленные.

Наша авиация нанесла ряд сокрушительных ударов по аэродромам немцев в Финляндии, бомбардировала Мемель, корабли противника севернее Либавы и нефте-городок порта Констанца.

В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии за 25 июня сбито 76 самолетов противника, при этом 17 наших самолетов не вернулись на свои базы.

Немецкий летчик, взятый в плен после того, как его самолет был сбит нашей авиацией на советско-финской границе, заявил: «С русскими воевать не хотим, деремся по принуждению, война надоела, за что деремся не знаем».

На одном из участков фронта немецкие войска шли в бой пьяными и несли большие потери убитыми и ранеными. Пленные немецкие солдаты заявили: «Перед самым боем нам дают водку».

Молодые бойцы-зенитчики Н-ской части в первый день боев вели еще неуверенно огонь по самолетам противника. На другой день эти бойцы уже действовали хладнокровно, стреляли метко и сбили за день 9 германских бомбардировщиков.

Наши летчики Н-ской авиационной части в воздушных боях сбили 10 самолетов противника. Командир полка, Герой Советского Союза майор Коротков сбил два бомбардировщика противника. Радист-стрелок Шишкович во время исполнения боевой задачи сбил

два самолета противника системы «Мессер-Шмидт». Командир Сорокин при выполнении боевой задачи девяткой самолетов был атакован пятнадцатью самолетами противника, в бою сбыл шесть самолетов и потерял четыре. Майор Ячменев, будучи ранен в обе ноги, отказался ехать в госпиталь и продолжал выполнять боевые задачи.

Летчики Н-ской авиачасти (район Станислава) сбили 19 самолетов противника, 2 самолета сбиты зенитной артиллерией, расчетами младших командиров Ковалева и Милахова. 4 немецких летчика взято в плен бойцами этих расчетов. Всего взято в плен 12 немецких летчиков.

Героически сражались летчики Н-ского авиаполка, который уничтожил 13 самолетов противника, потеряв один.

Красноармеец Н-ского стрелкового полка Романов, подкравшись к вражескому разведчику-мотоциклиstu, уничтожил его. Командир подразделения этого же полка, младший лейтенант Мевуев, будучи трижды раненным, не ушел с поля боя и продолжал вести бой.

Шофер строительного батальона Н-ского воинского соединения задержал четырех немецких летчиков, которые выбросились с подбитого самолета и пытались скрыться.

Командир одной из пулеметных рот, находясь в окружении более 8 часов, непрерывно вел бой с противниками, отбивал блокировочные группы, несколько раз восстанавливая связь с дотами. Несмотря на превосходство противника, командир пулеметной роты удерживал позицию до прихода подкрепления.

Младший сержант Трофимов — командир орудия, в обстановке, когда орудие находилось в окружении противника, а боевой расчет орудия был выведен из строя, увел в укрытие трех раненных бойцов своего орудия, а затем сам хладнокровно расстреливал противника прямой наводкой. Когда сопротивление стало бесполезным (танки противника были почти на огневой позиции), Трофимов взорвал орудие, а сам умело вышел из окружения врагов.

Командир Н-ского батальона капитан Кошель во время боя умел организовать систему пулеметного огня. Он спокойно допустил противника на близкое расстояние и взял его под перекрестный пулеметный огонь. Две вражеские роты были уничтожены.

Имеется много фактов, когда крестьяне оказывают частям Красной Армии активную помощь в вылавливании вражеских парашютистов-диверсантов. Так, в районе Херца крестьяне поймали и доставили в воинскую часть троих парашютистов-диверсантов, выброшенных с самолета.

Всякая работа в военное время почетна и полезна для победы. С момента объявления войны нет больше мирных профессий... Отчество требует от своих граждан ответственности за судьбу государства.



Под этим знаменем мы побеждали, будем побеждать и победим!

Отличная стрельба зенитчиков

Четыре германских летчика взяты в плен

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ, 23 июня. В ночь на 23 июня наблюдатели зенитной батареи младшего лейтенанта Пимченкова заметили вражеский бомбардировщик, летевший по направлению к Ленинграду. Через мгновенье батарея дала по самолету первый залп. Снаряды разорвались у самой машины.

Экипаж бомбардировщика сразу же сбросил на чистое поле свои бомбы. После этого снизился и открыл по батарее пулеметный огонь. Отважные зенитчики не растерялись. Наводчики Башкатов и Усенко и заряжающие Семенов и Поклюев под обстрелом

врага действовали смело, споро-вito.

Четвертым залпом бомбардировщик был подожжен и стал резко терять высоту. Вскоре он упал за деревьями.

Это был первый фашистский самолет, который увидели зенитчики. Младший лейтенант Пимченков записал в свой дневник: «23 июня, 1 час 40 минут. Сбит вражеский бомбардировщик № 1».

Через несколько минут бойцы Н-ской части эхватили 4-х немецких летчиков: одного офицера и трех унтер-офицеров.

(«Красная Звезда»).

Уничтожающий огонь

ЗАПАДНЫЙ ОСОБЫЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ. Весть о наглом нападении фашистской своры на социалистическую родину быстро облетела все подразделения нашей части. Бойцы, командиры, политработники, выразив свое возмущение разбойничьим нападением фашистских варваров, поклялись уничтожить зарвавшегося врага.

На прошедших митингах личный состав части дал слово, что с фашистскими самолетами у советских зенитчиков будет один разговор: «Или очищай воздух или догорай на земле».

Зенитчики с честью выполняют свои обещания. Отлично действует батарея, где командиром комсомолец-лейтенант Беляков. Слаженность и четкость в работе личного составаказываются во всем. Батарея успешно выполняет приказы командования по борьбе с вражеской авиацией.

Метко бьет по появляющимся

самолетам противника батарея, где командиром младший лейтенант Карнаухов. Образцово выполняет боевые задания шофер-комсомолец Дородных. На своей автомашине он бесперебойно доставляет снаряды во все пункты.

Разведчик Емельяненко быстро обнаруживает и опознает фашистские самолеты, хорошо и четко передает полученные данные.

Красноармеец Бабахан неутомимо работает по обеспечению непрерывной связи командного пункта с подразделениями. Самоотверженно действуют тт. Бойко и Петрусов. Они ведут бдительное и непрерывное наблюдение и всегда готовы встретить вражескую авиацию метким артиллерийским огнем.

Все бойцы части показывают пример отличного выполнения боевых заданий.

Политрук А. СУРОВЦЕВ.

Грозное слово комсомольцев

В Усатах состоялось узловое комсомольское собрание. Молодежь с большим вниманием прослушала сообщение о провокационном нападении фашистской Германии на Советский Союз. Нет предела возмущению комсомольцев.

— Я недавно пришел из рядов РККА, — говорит тов. Горюнов, — если партия и правительство бросят клич, я, не задумываясь, встану на защиту родины, буду драться до последней капли крови, не пожалею ни сил, ни жизни для достижения полной победы над врагом.

— Я командир запаса РККА, — говорит тов. Лазарев, — по первому зову готов выступить на защиту родины, буду драться до последней капли крови, не пожалею ни сил, ни жизни для достижения полной победы над врагом.

Грозным гневом прозвучала речь участника финских боев комсомольца тов. Сальникова.

Все выступающие товарищи призывают комсомольцев к героическому, самоотверженному, стахановскому труду, чтобы этим помочь нашей армии в достижении полной победы над врагом.

На собрании поступило много заявлений о добровольном зачислении в ряды РККА.

В резолюции, принятой собранием, указывается: «Мы еще темнее сплотимся вокруг нашей любимой партии и великого Сталина. По-стахановски будем трудиться на своих постах, чтобы этим помочь Красной Армии в выполнении ею великой задачи — защиты рубежей нашей великой родины».

Как и весь советский народ, мы свято верим в нашу победу над врагом до полного его разгрома».

Б. Клим.

Секретарь узлового комитета ВЛКСМ.

В ПОДАРОК ПРАЗДНИКУ

Машинисты-кривоносовцы Новокузнецкого паровозного депо готовятся к достойной встрече Всеобщего дня железнодорожника. Они ежедневно водят по несколько тяжеловесных поездов на высоких технических скоростях.

18 июня машинист паровоза № 741-07 тов. Лупин провел тяжеловес из Кандалепа, на 1185 тонн превышающий нормальный вес. Техническая скорость — 36,4 километра в час при норме 33,5.

Поезд весом в 3179 тонн вместо 2500 провел машинист т. Дезюля и 2702 тонны — т. Смирнов.

19 июня состав весом в 3000 тонн провел машинист-кривоносовец тов. Ковешников.

В. Орехова.
Зам. техника депо
по учету.

Редактор А. ГОГЕЙЗЕЛЬ.